

ДВІ СТОРОНИ БЕЗПЕКИ МАЙБУТНЬОГО: БЕЗПЕКА ТА ГІГІЄНА ПРАЦІ Й ЕКОЛОГІЧНА ПОЛІТИКА ПІДПРИЄМСТВ

Гнатюк Н.М.

здобувачка вищої освіти

Миколаївський національний аграрний університет

Як заявляють фахівці-експерти з питань безпечного існування людини, як у природному так і виробничому середовищі, протягом останніх двадцяти з лишком років робоче середовище та навколишнє середовище загалом є «двома сторонами однієї медалі». Робоче середовище людини дедалі більше пов'язується з проблемами довкілля [1]. Питання про те, чи справді потрібна стратегія інтеграції екологічних питань на сьогодні вже не стоїть, вона виправдана, потрібна для суспільства.

Незважаючи на те, що найкращі з наших технологій, методів управління та інструментів дійсно досягли вражаючих успіхів в усуненні та запобіганні проблемам у галузі охорони праці та екологічних небезпек, ризик привести нас до небезпечного та хибного почуття безпеки та впевненості щодо сучасного стану усунення ризику й гігієни праці та навколишнього середовища ще є. Але поняття, щодо недостатності і обмеження технологій, методів управління та інструментів у вирішенні проблем в галузі охорони праці та довкілля повинно бути постійним.

Потрібні інструменти і методи які будуть доступні для вирішення проблем у галузі охорони праці та екологічних проблем. Було б помилкою вважати, що ці проблеми не є ідентичними і їх потрібно вирішувати окремо [2]. Взаємозв'язки між безпекою праці, робочим середовищем та навколишнім середовищем у цілому є, і вони активні [3].

Сьогодні і працівники, і роботодавці, і їхні організації чітко усвідомлюють - ворота підприємства далеко не непроникні для наслідків та проблем, що виникають по обидва боки цих воріт (довкіллі). Можливо, в минулому питання безпеки та гігієни праці на виробництві розглядалися ізольовано від екологічних проблем пов'язаних з діяльністю підприємств. Сьогодні це неможливо, є низка

питань екологічної політики, які практикуючі фахівці з безпеки та гігієни праці вважають особливо важливими для своєї діяльності [4].

Інструменти екологічної політики, які використовуються сьогодні покращують екологічні показники не тільки в промисловості, але й у всіх інших секторах вітчизняної економіки. Загальна мета цієї політики полягає в сприйнятті та розумінні зростаючого взаємозв'язку між безпекою праці, робочим середовищем та екологічними проблемами за межами робочого місця. Ширше визнання таких взаємозв'язків призведе до більш широкого та ефективного обміну досвідом та інформацією між фахівцями з охорони праці та навколишнього середовища.

Таке є предметом широких дискусій, дебатів і суперечок із задоволення потреб сьогодення та майбутніх поколінь щодо здорового та безпечного довкілля й безпеки на робочому місці. Вкрай важливо, щоб питання охорони праці стали фундаментальним фактором в оцінці майбутніх рішень у галузі інвестицій та розвитку на всіх рівнях [5], від робочого місця до обговорення міжнародних стандартів. Захист працівників слід розглядати та розраховувати як інвестиції з потенційно позитивною нормою прибутку в рамках проєктів, спрямованих на досягнення у першу чергу екологічних цілей.

Отже, справжні зміни у екологічній політиці майбутнього мають відбуватися на рівні підприємств та робочих місць. Можливі позитивні зміни щодо інтеграції цілей охорони праці та навколишнього середовища можуть відбуватися завдяки зростанню усвідомлення та спільним діям роботодавців та працівників на підприємствах. Охорону праці повинно розглядатися як найважливіший елемент, який необхідно включити до складного процесу інтеграції для досягнення сталого розвитку.

Список використаних джерел

1. Курепін В. М., Іваненко В. С. Екологічні методи рішення проблем безпеки на свинофермах Миколаївської області // Участь молоді у розбудові агропромислового комплексу країни : матеріали 34-ї студентської науково-

теоретичної конференції, м. Миколаїв, 23-25 березня 2022 р / Міністерство освіти і науки України ; Миколаївський національний аграрний університет. Миколаїв : МНАУ, 2022. С. 62-67.

URL:<https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/11460>.

2. Блащук В. В., Курепін В. М. Запобігання виробничим ризикам заснованих на принципах усунення небезпек // Охорона праці: освіта і практика. Проблеми та перспективи розвитку охорони праці : матеріали I Всеукраїнської науково-практичної конференції викладачів та фахівців-практиків, м. Львів, 12 травня 2022 р. Львів : ЛДУ БЖД, 2022. С. 106-107.

URL:<https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/11716>.

3. Курепін В. М., Бацуровська І. В. Еколого-економічний баланс на Кінбурні: обставини заповідної території довоєнного, воєнного та поствоєнного часу (in English). Modern Economics. 2023. № 42(2023). С. 62-69.

DOI:[https://doi.org/10.31521/modecon.V42\(2023\)-09](https://doi.org/10.31521/modecon.V42(2023)-09).

4. Іваненко В. С., Курепін В. М. Управління професійними ризиками на вітчизняних підприємствах // Проблеми та перспективи розвитку охорони праці : матеріали XII Всеукраїнської науково-практичної конференції курсантів, студентів, аспірантів та ад'юнктів, м. Львів, 12 травня 2022 р. Львів : ЛДУ БЖД, 2022. С. 97-99.

URL:<https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/11713>.

5. Іваненко В. С., Курепін В. М. Вплив активних бойових дій на стан довкілля // Green Construction Зелене будівництво : міжнар. наук.-практ. конф. 13-14 квітня 2023, м. Київ, Київський національний університет будівництва і архітектури. 2023. С. 325-329.

URL:<https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/13210>.